

RP.0002.67.2023

KAT."A"

PROTOKÓŁ NR LXVII/2023

**z LXVII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego
VI kadencji, która odbyła się w dniu 27 kwietnia 2023 r.**

Rada

Powiatu Łosickiego

RP.0002.67.2022

Protokół Nr LXVII/2023 z LXVII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego

VI kadencji odbytej w dniu 27 kwietnia 2023 r.

w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach, ul. Narutowicza 6, w sali konferencyjnej.

Ad pkt 1 porządku obrad

Otwarcie.

Przewodnicząca Rady Powiatu Łosickiego, Pani Urszula Sadowska otworzyła sesję wypowiadając formułę: „Otwieram obrady LXVII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji”.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - bardzo serdecznie witam przybyłych gości na naszą dzisiejszą sesję, w szczególności: Panią Dyrektora SP ZOZ lek.med. Grażynę Podlipniak-Sobczyńską, Wójta Gminy Sarnaki Pana Grzegorza Arasymowicza, Prezesa Zarządu PKS Łosice Pana Franciszka Kowaluka, Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pana Adama Laszuka, Kierownika Referatu Inwestycji i Drogownictwa Panią Małgorzatę Stefanowicz, Skarbnik Powiatu Panią Annę Sulińską. Witam wszystkich Państwa Radnych, Zarząd na czele z Panem Starostą Januszem Kobylńskim, wszystkich pracowników Starostwa Powiatowego w Łosicach i wszystkich, którzy oglądają nasze obrady za pośrednictwem transmisji on-line, szczególnie mieszkańców Powiatu Łosickiego.

Po przybyciu na sesję Pani Przewodnicząca powitała również radcę prawnego, Pana Gracjana Suskiego.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - informuję, że zgodnie z art.15 ust.1a ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie powiatowym, obrady rady powiatu są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. Nagrania obrad są udostępnione w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie internetowej powiatu oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.

Dziękuję Państwu Radnym za zalogowanie się do systemu.

Ad pkt 2 porządku obrad

Sprawy organizacyjna

1) stwierdzenie quorum

Na podstawie listy obecności, Przewodnicząca Rady stwierdziła, że na 15 osobowy skład rady obecnych jest 15, co stanowi niezbędne quorum do prowadzenia obrad i podejmowania prawomocnych uchwał.

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. Lista osób zaproszonych stanowi załącznik nr 2 do protokołu.

2) przedstawienie porządku obrad

Przewodnicząca Rady Powiatu Łosickiego, Pani Urszula Sadowska zapoznała z porządkiem obrad sesji, który został wysłany radnym. Stanowi on załącznik nr 3 do protokołu. Pani Przewodnicząca poprosiła o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński zgłosił zmianę do porządku obrad polegającą na wprowadzeniu w pkt. 4 ppkt. 4 tj. projektu uchwały w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Sarnaki na dofinansowanie zadania „Przebudowa drogi powiatowej nr 2007W Kózki – Serpelice–Borsuki–gr. woj. (Janów Podl.) na odcinku od Serpelic do skrzyżowania z dr. pow. nr 2008W w msc. Zabuże” realizowanego w ramach Programu Inwestycji Strategicznych Polski Ład oraz z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Instrumentu Wsparcia Zadań Ważnych dla Równomiernego Rozwoju Województwa Mazowieckiego.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński - jest to ten odcinek drogi, który przejął Pan Wójt Grzegorz Arasymowicz wraz z Gminą Sarnaki. Po ogłoszeniu przetargu okazało się, że ta droga będzie wykonywana za 13,7 mln zł. W związku z tym, że dofinansowanie było 9,5 mln zł z Polskiego Ładu oraz 3,8 mln zł ze Zrównoważonego Rozwoju Województwa Mazowieckiego, wyszło na to, że do całej inwestycji 4,5 km drogi musimy dofinansować tylko i wyłącznie 286 011,39 zł. Tyle samo ma dofinansować Gmina Sarnaki, bo jest to 50% do 50% środków własnych a jak podkreślam tylko i wyłącznie dlatego, że nastąpiło połączenie dwóch źródeł finansowania. Gdyby tego nie było, to musielibyśmy jako powiat i Gmina Sarnaki to finansować po ok. 1,6 mln zł a tak wychodzi, że tylko po 286 011,39 zł. W związku z tym, że przetarg został już rozstrzygnięty i wiadomo, że taka kwota będzie niezbędna, to bardzo proszę o wprowadzenie tej uchwały.

Więcej uwag nie zgłoszono, wobec czego Pani Przewodnicząca Rady poddała wniosek Pana Starosty po głosowanie. Stwierdziła, że zmiana do porządku obrad sesji została przyjęta przy : 14 głosach „za”, 1 osoba nie brała udziału w głosowaniu.

W wyniku przeprowadzonego głosowania porządek obrad po zmianach przedstawia się następująco :

1. Otwarcie.

2. Sprawy organizacyjne :

- 1) stwierdzenie quorum,
- 2) przedstawienie porządku obrad,
- 3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady.

3. Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między sesjami.

4. Podjęcie uchwał :

- 1) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2023 r.,
- 2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej powiatu łosickiego na lata 2023-2030,
- 3) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2022 Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łosicach,
- 4) w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Sarnaki na dofinansowanie zadania" Przebudowa drogi powiatowej nr 2007W Kózki –Serpelice–Borsuki–gr. woj. (Janów Podl.) na odcinku od Serpelic do skrzyżowania z dr. pow. nr 2008W w msc. Zabuże" realizowanego w ramach Programu Inwestycji Strategicznych Polski Ład oraz z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Instrumentu Wsparcia Zadań Ważnych dla Równomiernego Rozwoju Województwa Mazowieckiego.

5. Analiza działalności bieżącej PKS Łosice.

6. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu łosickiego w 2022 r.

7. Informacja Komendanta Powiatowego PSP w Łosicach o stanie bezpieczeństwa powiatu w 2022 r.

8. Ocena stanu bezpieczeństwa sanitarnego powiatu łosickiego za rok 2022.

9. Roczne sprawozdanie z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w powiecie łosickim za rok 2022.

10. Informacja o sytuacji na drogach powiatu łosickiego.

11. Sprawy różne i wolne wnioski.

12. Zamknięcie obrad.

Imienny wykaz głosowania radnych zmian do porządku obrad stanowi załącznik nr 4 do protokołu.

3) przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska po wyczerpaniu ppkt.2 przystąpiła do realizacji ppkt.3 „przyjęcie protokołu z ostatniej sesji rady”.

Pani Przewodnicząca nadmieniła, że pocztą elektroniczną zostały wystane projekty protokołów z dwóch ostatnich sesji rady. Były również do wglądu w biurze rady oraz zostały wyłożone przed obradami sesji. Uwag nie zgłoszono. Wobec czego Pani Przewodnicząca poddała protokoły pod głosowanie. Stwierdziła, że :

1. Protokół Nr LXV/2023 z LXV sesji rady z dnia 27 marca 2023 r. został przyjęty jednogłośnie – 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 5 do protokołu.

2. Protokół Nr LXVI/2023 z LV nadzwyczajnej sesji rady z dnia 6 kwietnia 2023 r. został przyjęty przy – 14 głosach „za” i 1 głosie „wstrzymującym się”. Głosów przeciwnych nie było.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 6 do protokołu.

Ad pkt 3 porządku obrad

Informacja Starosty o działalności Zarządu w okresie między posiedzeniami.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – ostatnia zwyczajna sesja, na której przedstawiałem sprawozdanie miała miejsce 27 marca. Chronologicznie działania zarządu przedstawiają się następująco :

- 1) 28 marca, odbyło się spotkanie z Dyrektorem ZS Nr 3 w sprawie Festynu Ekologicznego a także spotkanie z Wójtem Gminy Platerów w sprawie dróg powiatowych przejętych przez wójta.
- 2) 29 marca, brałem udział w posiedzeniu Komisji Oświaty, w którym brali udział również dyrektorzy szkół a następnie byłem w Delegaturze Urzędu Wojewódzkiego w Siedlcach.

- 3) 30 marca, wraz ze Wicestarostą uczestniczyłem w uroczystej sesji Rady Gminy Sarnaki. W sesji uczestniczyli również członkowie Zarządu : Pan Marian Waszczuk i Waldemar Kita oraz Radna, Pani Barbara Michoń. Na sesję byli również zaproszeni goście : Pan Poseł Krzysztof Tchórzewski, Wicemarszałek Ewa Orzełowska oraz Radny Sejmiki Wojewódzkiego, Pan Wojciech Kudelski. Natomiast wraz z Wiceprzewodniczącą Rady Powiatu, Panią Grażyną Kasprowicz byliśmy na uroczystości połączenia Banku Spółdzielczego w Łosicach oraz w Platerowie wraz ze sprawozdaniem rocznym z działalności tych banków.
- 4) 31 marca, odbył się Zarząd Powiatu.
- 5) 4 kwietnia, byłem w Siedlcach.
- 6) 5 kwietnia, odbyłem spotkanie z Dyrektorem Katolickiego Radia Podlasia.
- 7) 6 kwietnia, odbył się Zarząd Powiatu, Komisja Budżetowa, Komisja Zdrowia oraz nadzwyczajna sesja Rady Powiatu Łosickiego. Nastąpiło również otwarcie ofert na drogi powiatowe w Huszlewie. Wpłynęła jedna oferta, o której mówiłem powyżej 14 mln zł. Są to te drogi, które przejął Pan Wójt i Rada Gminy Huszlew.
- 8) 11 kwietnia, przeprowadziliśmy przetarg na dokumentację, na drogę w „Dębince” w MiG Łosice.
- 9) 12 kwietnia, gościł w Łosicach Dyrektor Banku Gospodarstwa Krajowego, który zajmuje się rozliczeniem środków z Polskiego Ładu. Nastąpiło również otwarcie ofert na drogę Hołowczyce-Zabuże. Wpłynęły trzy oferty. Były one bardzo zbliżone do siebie, ponieważ pierwsza oferta była na kwotę 5 879 691,24 zł, druga oferta na kwotę 5 383 671,01 zł i trzecia oferta na kwotę 5 403 279,84 zł. Czyli, jak warto zauważyć, pomiędzy drugą a trzecią ofertą różnica była jedynie 20 000 zł. W godzinach wieczornych brałem również udział we Mszy św. w intencji Ojczyzny oraz ofiar katastrofy smoleńskiej i zbrodni katyńskiej. We Mszy uczestniczyli również : Przewodnicząca Rady Powiatu, Pani Urszula Sadowska oraz Radni - Pan Waldemar Kita, Pan Jacek Stachowicz i Pani Wanda Frączek.
- 10) 13 kwietnia, odbyła się Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Leśnictwa. Odbyły się także uroczystości na Skwerze im. Męczenników Katynia, gdzie złożyliśmy wiązanekę w imieniu Powiatu Łosickiego. Byłem z Panem Waldemarem Kitą na drodze Dubicze-Koszelówka. Była z nami też Pani Kierownik Referatu Inwestycji i Drogownictwa. Byliśmy także wraz z inspektorem nadzoru i wykonawcami na drodze Rudka-Kobylany.

Odebraliśmy już w całości wykonaną część jeżeli chodzi o położenie masy wyrównawczej na drodze Dubicze-Koszelówka. W trakcie kładzenia tej pierwszej warstwy był kładziony asfalt na drodze Rudka-Kobylany. W tej chwili jest on już dokończony i zostało zrobione w całości jeżeli chodzi o tą część - o masę wyrównawczą. Będzie kładziona już warstwa ścieralna.

- 11) 14 kwietnia, uroczyste podpisanie w siedzibie Starostwa Powiatowego w Łosicach przez powiat łosicki i Gminę Sarnaki umowy na drogę Borsuki-Serpelice i Serpelice-Zabuże
- 12) 17 kwietnia, byliśmy z Panią Kierownik Referatu Drogownictwa w Mordach u Pana Burmistrza. Rozmawialiśmy odnośnie jakości wykonania przez naszego potencjalnego wykonawcę drogi powiatowej Hołowczyce-Zabuże, ponieważ ta firma jest najtańsza a jeszcze nigdy nie robiła u nas dróg. Chcieliśmy zobaczyć w terenie wykonanie dróg przez tą firmę. Opinię ma dobrą i widać, że ta droga, która była wykonana 4 – 5 lat temu naprawdę jest w dobrym stanie.
- 13) 18 kwietnia, brałem udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej.
- 14) 19 kwietnia, gościł w Starostwie Brat Paweł w sprawie organizacji Golgoty Młodych w 2023 r.
- 15) 20-22 kwietnia, wraz z Powiatową Radą Rynku Pracy byłem na wyjeździe szkoleniowym, w którym brali udział również członkowie Powiatowej Rady Rynku Pracy z Rady Powiatu Łosickiego.
- 16) 24 kwietnia, odbyłem spotkanie z Wójtem Gminy Huszlew.
- 17) 25 kwietnia, byli przedstawiciele z ARiMR w sprawie umowy na wynajem lokalu. Uzgodniliśmy, że na razie podpiszemy aneks do końca kwietnia. Niestety nie mamy więcej powierzchni, które chcą. Tworzy się nowy wydział jeżeli chodzi o ARiMR, ponieważ będą teraz zajmowali się również rozpatrywaniem wniosków. Niestety nie mamy możliwości rozszerzenia o brakujące pomieszczenia. Muszą zmieścić się tutaj, albo szukać innego rozwiązania. Odbył się również Zarząd Powiatu Łosickiego.
- 18) 26 kwietnia, uczestniczyliśmy w spotkaniu z Zastępcą Mazowieckiej Wojewódzkiej Rady Rolniczej. Było też spotkanie z Wójtem Gminy Huszlew, z Wójtem Gminy Sarnaki oraz z Wójtem Gminy Stara Kornica – właśnie po posiedzeniu Mazowieckiej Rady Rolniczej.

19) 27 kwietnia, braliśmy udział w posiedzeniach stałych komisji Rady Powiatu Łosickiego a także byłem w Łosickim Domu Kultury na otwarciu XX edycji Festiwalu Piosenki Dzieci i Młodzieży o specjalnych potrzebach edukacyjnych. Natomiast Wicestarosta był w Sarnakach na ćwiczeniach pożarniczych zorganizowanych przez Państwową Straż Pożarną w Łosicach.

Radna, Pani Iwona Muder - jak wygląda sytuacja w związku z inwestycją w Huszlewie – czy przetarg został unieważniony ?

Starosta, Pan Janusz Kobylński – formalnie przetarg nie został jeszcze unieważniony. Rozmawialiśmy na zarządzie i zarówno z naszej strony, jak i ze strony Pana Wójta jest decyzja, żeby unieważnić przetarg, wystąpić o skrócenie tego zadania – przynajmniej o połowę, bo przypomnę, że z Polskiego Ładu na drogi powiatowe przejęte przez Pana Wójta i przez Gminę Huszlew, samorząd gminny otrzymał 5 mln zł a przetarg jest na ponad 14 mln zł. W związku z tym prosty rachunek, że brakuje 9 mln zł, czyli musielibyśmy dołożyć po 4,5 mln zł, czego nie jesteśmy w stanie zrobić i podejrzewam, że Pan Wójt też nie jest w stanie dołożyć 4,5 mln zł – nawet na pewno nie. Generalnie nasze stanowisko na zarządzie było jednoznaczne - nie jesteśmy w stanie dołożyć 4,5 mln zł. W związku z tym rozmawialiśmy z Panem Wójtem – telefonicznie, że nasz wniosek jest taki, żeby unieważnić przetarg a Wójt zgodził się z nami, bo powiedział, że też nie dysponuje takimi środkami. Każdy mieszkaniec, każdej miejscowości chce, żeby u niego została zrobiona inwestycja. Teraz jest problem, z którego końca zmniejszyć zadanie. Z tego, co się orientuję były spotkania. Jest problem, żeby dogadać się z mieszkańcami, bo tam są trzy odcinki. Jest tam też odcinek 200 mb i tego ani wójt ani rada nie chcą zdejmować, tylko połączyć odcinek między ławami a Zieniami. Jest problem z tymi dużymi odcinkami, które są i które generują największe koszty. Jest zgoda obydwu stron, żeby unieważnić przetarg.

Ad pkt 4 porządku obrad

Podjęcie uchwał :

1) w sprawie zmian budżetu powiatu na 2022 r.,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – w wyniku zmian budżet powiatu zwiększył się po stronie dochodów o kwotę 219 558,50 zł. Wynik stanowi nadal deficyt w wysokości 9 389 236,59 zł. Jeżeli chodzi o zmiany, to na podstawie decyzji wojewody wprowadzono środki na zadania z zakresu obrony w kwocie 11 000 zł po stronie dochodów i wydatków, na przeprowadzenie kwalifikacji wojskowych dotacja zwiększona o kwotę 9 800 zł, jak również na działanie Komendy Powiatowej PSP zwiększenie łącznie o kwotę 106 038 zł. Aktualizujemy także stan środków z Funduszu Pomocy na sfinansowanie zadań bieżących w zakresie pomocy obywatelom Ukrainy i wprowadzamy na podstawie wniosków zapotrzebowania na te środki do końca czerwca, zwiększamy plan o 21 692,50 zł. Po stronie dochodów w §097 Wpływy z różnych dochodów, zwiększamy kwotę 50 028 zł. Stanowi ona środki wpłacane przez osoby z Ukrainy na poczet wyżywienia i utrzymania, co wprowadziły nowe przepisy i aktualizujemy także po stronie wydatkowej plan w Ośrodku Szkolno-Wychowawczym z tytułu kosztów ponoszonych przez obywateli Ukrainy oraz środków Funduszu Pomocy. W związku ze spłatą zadłużenia przez SP ZOZ Łosice - kredytu poręczanego przez powiat - poręczenie zmniejszamy o kwotę 76 923 zł. Otrzymaliśmy już w piątek informację z banku o zwolnieniu poręczenia także już teraz nie będziemy tego wykazywać. Niemniej od tego roku i tak nie liczą się kwoty długu. W dziale 921 zwiększamy dotację dla Biblioteki w Sarnakach o kwotę 10 000 zł. Wniosek w tej sprawie został pozytywnie rozpatrzony przez Zarząd na wcześniejszym posiedzeniu. Po stronie inwestycyjnej nanosimy dotację przyznaną przez Gminę Kornica na realizację 100 mb inwestycji realizowanej na terenie Gminy Stara Kornica. Cała wartość zadania szacowana jest na ok. 42 000 zł. Jak również zwiększamy kwotę dofinansowania dla Gminy Sarnaki dotyczącej drogi „nadbużanki” w kwocie 38 511,39 zł

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Pawła Czmocha Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmoch poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie : 14 głosów „za”. Podczas głosowania była nieobecna Radna, Pani Grażyna Kasprowicz.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 7 do protokołu.

2) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Łosickiego na lata 2023-2030,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Skarbnik, Pani Anna Sulińska – zmiana WPF jest spowodowana zmianą w budżecie powiatu. Przedsięwzięcia nie uległy zmianie. Wynik finansowy został zaktualizowany o podział przychodów w rozbiciu na wolne środki oraz nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych. Po stronie wydatków wprowadzono zmiany wynikające z uchwały budżetowej.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska poprosiła Pana Pawła Czmocha Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały. Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmoch poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Uwag i pytań do projektu nie zgłoszono.

Następnie Pani Przewodnicząca poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie : 13 głosów „za”. Podczas głosowania byli nieobecni Radni : Pani Grażyna Kasprówicz i Pan Marian Waszczuk.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 8 do protokołu.

3) w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego za rok 2022 Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łosicach,

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Do projektu uchwały zostało dołączone uzasadnienie.

Następnie Pani Przewodnicząca Rady odczytała pismo Pani Dyrektor SP ZOZ w powyższej sprawie, które stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Sprawozdanie finansowe Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łosicach stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska – dzisiaj otrzymaliśmy pismo, w którym jest zapis, że Zarząd Powiatu na posiedzeniu w dniu 25 kwietnia 2023 r. zawnioskował o zaksięgowanie zysku netto w wysokości 851 394,99 zł na fundusz zapasowy Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łosicach. Komisja Budżetowa w dniu dzisiejszym przychyliła się do tego wniosku. Pismo stanowi załącznik 11 do protokołu.

Następnie Pani Przewodnicząca Rady poprosiła Pana Waldemara Kitę, Przewodniczącego Komisji Zdrowia i Pana Pawła Czmocha, Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinie do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Pan Waldemar Kita i Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmocho poinformowali, że opinie komisji są pozytywne.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie : 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

4) w sprawie udzielenia dotacji celowej dla Gminy Sarnaki na dofinansowanie zadania" Przebudowa drogi powiatowej nr 2007W Kózki –Serpelice–Borsuki–gr. woj. (Janów Podl.) na odcinku od Serpelic do skrzyżowania z dr. pow. nr 2008W w msc. Zabuze" realizowanego w ramach Programu Inwestycji Strategicznych Polski Ład oraz z budżetu Województwa Mazowieckiego w ramach Instrumentu Wsparcia Zadań Ważnych dla Równomiernego Rozwoju Województwa Mazowieckiego.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska odczytała powyższy projekt uchwały z pominięciem podstawy prawnej.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński - w zasadzie na wstępie przy wprowadzaniu uchwały do porządku obrad powiedziałem już wszystko, chyba że są jakieś pytania, to odpowiem.

Następnie Pani Przewodnicząca Rady poprosiła Pana Pawła Czmocha, Przewodniczącego Komisji Budżetu o opinię do projektu uchwały.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Pan Paweł Czmocho poinformował, że opinia komisji jest pozytywna.

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Przewodnicząca Rady poddała uchwałę pod głosowanie. Stwierdziła, że uchwała została przyjęta jednogłośnie : 15 głosów „za”.

Imienny wykaz głosowania radnych stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad 5 porządku obrad

Analiza działalności bieżącej PKS Łosice.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - powyższy punkt jest realizacją planu pracy rady powiatu na rok 2023.

Prezes Zarządu PKS, Pan Franciszek Kowaluk – jest już zakończona działalność w I kwartale br. Dzisiaj wręczyłem zaproszenie Panu Staroście i Panu Wójtowi z Sarnak na Zwyczajne Zgromadzenie Wspólników spółki. Tematem obrad zwyczajnego zgromadzenia wspólników, które zwołałem na dzień 30 czerwca, będzie właśnie sprawozdanie finansowe z działalności spółki za ubiegły rok. Takie zgromadzenie wspólników, zatwierdzające sprawozdanie odbywa się corocznie. Jako prezes zarządu składam sprawozdania zgodnie z przepisami prawa spółek handlowych. Wczoraj odbyła się Rada Nadzorcza naszej spółki. Jak pracuję 43 lata w PKS-ie, to po raz pierwszy mogłem przedstawić takie dokumenty z działalności spółki, które przez te moje 43 lata pracy są rekordowe w spółce jeśli chodzi o wyniki i wskaźniki ekonomiczno-finansowe. Oczywiście rada je przyjęła - zaopiniowała pozytywnie. Były również omawiane wyniki za I kwartał. PKS funkcjonuje, jako jeden z nielicznych, ale chcę podkreślić, że to również dzięki i Państwu, dzięki samorządom, z którymi współpracuję - dzięki temu, że w 2019 r. Państwo dali środki, argumenty do tego, żeby ten transport o charakterze użyteczności publicznej mógł funkcjonować. PKS jest operatorem tego transportu aż w 11 jednostkach samorządu terytorialnego. W bieżącym roku tych organizatorów jest tylko o jeden więcej, czyli 13, bo została jeszcze organizatorem Gmina Huszlew i Gmina Kornica, którą w pewnym sensie odzyskaliśmy. PKS Łosice ma wynik pozytywny za ubiegły rok, troszeczkę lepszy niż SP ZOZ Łosice, ale to też wynika trochę z innej działalności. Dzięki naszym działaniom zostało nam umorzone i nie musimy zwracać z Funduszu Rozwoju kwoty 350 000 zł. Ponadto wygraliśmy sprawę z ZUS-em – to też jest kwota 300 000 zł. Sprzedaliśmy również w ubiegłym roku swój używany tabor, który zlikwidowaliśmy za kwotę 150 000 zł, ale kupiliśmy 15 autobusów z własnych środków – nie dostaliśmy żadnej pomocy, z żadnych programów. Naszym problemem jest pełnoletni tabor i problem w zatrudnieniu w niektórych grupach zawodowych a szczególnie w grupie kierowców autobusowych. Rekordowy był zakup taboru, bo to aż 15 autobusów. Oczywiście nie są one nowe, ale kupione z własnych środków. W tym roku jesteśmy operatorem jeszcze w dwóch gminach. Jesteśmy operatorem - świadczymy również usługi w siedmiu gminach województwa lubelskiego. Operatorem byliśmy w czterech, jesteśmy w pięciu, bo mamy jeszcze w tej chwili Gminę Sosnowkę, Gminę Sławatycze, Gminę Leśną Podlaską, Gminę Janów Podlaski i Gminę Tuczną. Tam mamy podpisane dosyć korzystne warunki. Umowy mamy podpisane we wszystkich naszych gminach - z wyjątkiem Gminy Platerów, w której też częściowo wykonujemy te przewozy.

Funkcjonujemy – nie ma jakiegoś zagrożenia, chociaż w ostatnim okresie upadł nawet taki PKS, jak Wałcz. To dzięki Państwu w takim mieście, jak Łosice z 7 000 mieszkańców funkcjonuje PKS a w Sielcach i w Białej Podlaskiej już nie. Mamy 61 autobusów, wszystkie są sprawne. Jeszcze raz Państwu dziękuję, bo to jest dzięki Państwu, również że Państwo daliście takie narzędzia do tego, żeby to funkcjonowało. Jestem czwartą kadencję Wiceprezesem Polskiej Izby Gospodarczej Transportu Samochodowego, więc mam przetarte i łatwiejsze drogi do Sejmu, jak też do ministerstw i na pewno wykorzystuję to, przez to wiem o co zabiegać. Jako izba zgłosiliśmy na naszym Walnym Zgromadzeniu do Ministerstwa Rozwoju, Infrastruktury i Klimatu wniosek dłączego tacy przewoźnicy, jak my nie są traktowani tak, jak komunikacja kolejowa czy miejska. Skutek jest pozytywny. Nasze argumenty zostały przyjęte i 16 kwietnia został otwarty konkurs Krajowego Programu Odbudowy – w komponencie e-autobusy na kwotę prawie 1,7 mld zł, na prawie 1 700 autobusów. Można powiedzieć, że Centrum Unijnych Projektów Transportowych średnio na autobus przyjęło 1 mln zł. Co ciekawe, do realizacji komunikacji pozamiejskiej – nie miejskiej tym razem - i niekonieczne te kłopotliwe autobusy, bardzo kosztowne w zakupie i w eksploatacji – zero lub niskoemisyjne. CUPT Wyraził zgodę w tym programie na aplikację na zakup około 370 autobusów diesli, po warunkiem oczywiście norm emisji spalin - z potwierdzeniem efektu ekologicznego. Beneficjentami programu e-autobusy z Krajowego Programu Odbudowy mogą być tylko organizatorzy, tak jak w tej chwili jest powiat i inne gminy, z wyjątkiem Gminy Platerów. Wysokość bezzwrotnego dofinansowania to od 80 do 95% - w zależności od wskaźnika dochodów na 1 mieszkańca. Powiat łosicki miałby maksymalne dofinansowanie 95%. Niestety beneficjentem tego programu nie mogą być operatorzy i przewoźnicy tak, jak PKS Łosice. Oczywiście poinformowałem samorządy mailowo, że jest taki program, że od 17 kwietnia jest możliwa taka aplikacja. Skierowałem pisma również do gmin spoza naszego regionu, bo jesteśmy również operatorem w Gminach Mordy i Przesmyki. Czasu jest mało a program-aplikacja jest bardzo skomplikowana. Niestety mogą to złożyć tylko organizatorzy – jednostki samorządu terytorialnego. Oczywiście program ma służyć tylko komunikacji, która jest wykonywana w ramach Funduszu Rozwoju Przewozów Autobusowych i tej, która nie jest deficytowa lub na nowo otwartych liniach użyteczności publicznej. Rozumiem, że pomimo możliwości zakupu autobusów również dla komunikacji pozamiejskiej, nie ma zachwyty u organizatorów, dlatego że VAT niestety nie jest kosztem kwalifikowanym w tym naborze. Czyli np. jeżeli autobus byłby za 1 mln zł, to podatek wyniesie ok 230 000 zł plus założymy 5%, które trzeba dołożyć, to jest

to już kwota ok.300 000 zł, nawet z tym dofinansowaniem, jaki miałby powiat łosicki. Mam nadzieję, że będą następne nabory i jako Izba Transportu Samochodowego będziemy zwracać się do Ministerstwa Rozwoju, Infrastruktury, Klimatu, żeby Pani Minister wyraziła zgodę, że jednak nie muszą być te kosztowne wodorowe czy elektryczne autobusy – nie mamy infrastruktury do tego i żeby beneficjentami tego programu mogli być również operatorzy, co raczej jest mało prawdopodobne, bo to organizatorzy organizują ten transport publiczny. Jeżeli nie może to być pozytywnie załatwione, to żeby dla jednostek samorządu terytorialnego VAT był to koszt kwalifikowany. Pomimo tego, że jednostki są płatnikami VAT, to nie mogą odliczyć VAT-u od pozyskanego w taki sposób – prawie bezpłatnie autobusu, dlatego, że nie prowadzą takiej działalności. Czyli jedno w pewnym sensie przeczy drugiemu. Te sprawy związane z działaniem spółki będą procedowane przez Zgromadzenie Wspólników. Mimo problemów, ale funkcjonujemy. Jeszcze raz chciałem Państwu – Radnym, Zarządowi, Panu Wójtowi, bo współpraca z Panem Wójtem jest wspólna, przykładowa – serdecznie podziękować.

Radna, Pani Iwona Muder – czy ten program dotyczy tylko komunikacji pozamiejskiej czy też miejskiej ?

Prezes Zarządu PKS, Pan Franciszek Kowaluk – tylko pozamiejskiej.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad 6 porządku obrad

Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu łosickiego w 2022 r.

Ww. informacja stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - powyższy punkt jest realizacją planu pracy rady powiatu na rok 2022. Wszyscy radni otrzymali informację pocztą elektroniczną. Komendant Powiatowy Policji mł.insp. Agnieszka Sienkiewicz uczestniczyła w posiedzeniu Komisji Rozwoju Gospodarczego, Budżetu, Finansów, Ładu i Porządku Publicznego. Z ważnych powodów nie może uczestniczyć w sesji. Prosiła o ewentualne pytania drogą telefoniczną, ewentualnie mailową.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad 7 porządku obrad

Informacja Komendanta Powiatowego PSP w Łosicach o stanie bezpieczeństwa powiatu w 2022 r.

Ww. informacja stanowi załącznik nr 15 do protokołu.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - powyższy punkt również jest realizacją planu pracy rady powiatu na rok 2022. Wszyscy radni otrzymali informację pocztą elektroniczną. Ze względu na odbywające się dzisiaj szkolenie, Komendant Powiatowy PSP st.bryg. Pan Mariusz Popławski nie może uczestniczyć w obradach sesji, dlatego w przypadku pytań do przedłożonej informacji odpowiedź zostanie udzielona pisemnie po sesji rady. Jest na sesji obecny podinsp. Roman Kasprowicz, gdyby były jakieś pytania, to może również udzielić odpowiedzi.

22 kwietnia 2023 r. w Uwielinach odbyły się eliminacje wojewódzkie edycji Ogólnopolskiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Młodzież zapobiega pożarom”. Organizatorem był Mazowiecki Oddział Wojewódzki we współpracy z Komendą Wojewódzką w Warszawie i Mazowieckim Kuratorem Oświaty. Nasz powiat łosicki reprezentowały dzieci – Krystian Jastrzębski z Woźnik, Piotr Golwiej ze Starych Szpaków i Zuzanna Czarkowska z Łosic. Chciałabym pogratulować tym uczniom.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad 8 porządku obrad

Ocena stanu bezpieczeństwa sanitarnego powiatu łosickiego za rok 2022.

Ww. ocena stanowi załącznik nr 16 do protokołu.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - powyższy punkt również jest realizacją planu pracy rady powiatu na rok 2022. Wszyscy radni otrzymali ocenę wraz z zaproszeniem na sesję rady. Dyrektor PSSE, Pani Grażyna Kasprowicz na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej i Spraw Socjalnych omawiała ten punkt.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad 9 porządku obrad

Roczne sprawozdanie z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w powiecie łosickim za rok 2022.

Ww. sprawozdanie stanowi załącznik nr 17 do protokołu.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - wszyscy radni otrzymali sprawozdanie wraz z zaproszeniem na sesję rady. Zostało ono szczegółowo przedstawione przez Pana Adama Laszuka – Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie na posiedzeniu Komisji Ochrony Zdrowia, Pomocy Społecznej i Spraw Socjalnych.

Pytań i uwag nie zgłoszono.

Ad 10 porządku obrad

Informacja o sytuacji na drogach powiatu łosickiego.

Starosta, Pan Janusz Kobyliński – jeżeli chodzi porządki zimowe, to są realizowane na bieżąco. Wszystkie newralgiczne miejsca zostały posprzątane z pozimowego utrzymania dróg – posypywania piaskiem i to, co zalegało. Rozpoczynamy prace związane z łataniem ubytków, które są spowodowane tym, że w okresie zimowym niestety te drogi też ulegają zniszczeniu. Jeżeli chodzi o inwestycje, to można powiedzieć, że w tej chwili już w 80-90% zostały zrealizowane dwie duże inwestycje na terenie Gminy Stara Kornica. Chodzi o drogę Dubicze-Koszelówka a także Rudka-Kobylany. Zostały tam wykonane już wszystkie prace brukarskie, zostały wyrównane pobocza, zostały sfrezowane, bo droga była nierówna i została położona pierwsza warstwa masy bitumicznej, czyli wyrównawcza. Dzisiaj rozmawiałem z zastępcą dyrektora przedsiębiorstwa, które wykonuje te roboty i przymierzają się do położenia warstwy ścieralnej, która praktycznie kończy już całą inwestycję. Oczywiście zostaną jeszcze sprawy porządkowe, tj. kwestia zasiania trawy, poboczy itd., które wiadomo że trzeba będzie zrobić po wykonaniu tych prac – położeniu warstwy ścieralnej. Aczkolwiek tak, jak powiedziałem wszystkie prace ziemne, wszystkie przygotowawcze zostały wykonane i została położona warstwa wyrównawcza już na całości odcinka a przypomnę, że tam jest bardzo długi odcinek jeżeli chodzi o Dubicze-Koszelówka a jeszcze dłuższy Rudka-Kobylany - tam jest 6,8 km. Także są to długie odcinki – w sumie niecałe 10 km.

Druga inwestycja, na którą została podpisana już umowa i wykonawca wszedł na drogę, to chodzi o wykonanie praktycznie dwóch dróg, czyli drogę, którą mamy do zrobienia Borsuki-Serpelice a także tą, którą przejęła Gmina Sarnaki czyli Serpelice-Zabuże, tj. łączny odcinek 9,5 km drogi. Jesteśmy na etapie podpisania umowy z wykonawcą drogi Hołowczyce-Zabuże. Wykonawca jest już wyłoniony. Będzie to odcinek 4,5 km drogi a łącznie prawie 15 km ciągu drogowego – od Borsuk przez Serpelice do Zabuża i Hołowczyc. Byliśmy z Panią Kierownik Referatu Drogownictwa w Mordach, żeby zobaczyć, jak wyglądają drogi zrobione przez firmę,

która i u nas złożyła najkorzystniejszą ofertę. Ta firma nie wykonywała jeszcze dróg na terenie powiatu łosickiego i w związku z tym chcieliśmy zobaczyć, jak to wygląda. Dzisiaj został ogłoszony przetarg w MiG Łosice na drogę w „Dębince”. Tam mamy pozyskane 3,4 mln zł z programu Polski Ład. Otrzymaliśmy też środki finansowe z Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych na dwie drogi w MiG Łosice - na drogę w Szańkowie a także na drogę w Gminie Stara Kornica odcinek 160 mb. drogi w Wyrzykach – przy świetlicy wiejskiej. Jest jeszcze jedna droga, na którą będziemy ogłaszać przetarg, na drogę w Klimach. Niestety z ponad 2 800 m., zostało nam 2 200 m., krótszy odcinek. Byłem na spotkaniu z mieszkańcami Klim i tam mieszkańcy zdecydowali - tak przegłosowali, żeby od lasu w stronę miejscowości skrócić o te 600 m. a zrobić do końca, czyli tak, jak było założone - do końca powiatu łosickiego. Oczywiście zostały nam jeszcze sprawy, które są w Gminie Olszanka, tzn. trzy drogi, które przejęła Gmina Olszanka, tj. Korczówka, Łepki Stare i droga Szydłówka-Olszanka. Zostały ogłoszone przetargi. Umowy nie są jeszcze podpisane na dwie drogi, czyli na Łepki i na Szydłówkę, natomiast na Korczówce wykonawca rozpoczął już prace przygotowawcze do wykonania tej drogi. Oczywiście zostały dwie drogi w Huszlewie – te, o które pytała Pani Radna Muder, czyli ta którą przejął Pan Wójt i Gmina Huszlew - są to trzy odcinki dróg powiatowych. Teraz kwestia zmniejszenia tych odcinków. Przypomnę, że pozyskane jest z Polskiego Ładu 5 mln zł a przetarg wyszedł na ponad 14 mln zł, w związku z tym trzeba zmniejszyć to zadanie przynajmniej o połowę, żebyśmy byli w stanie sfinansować tą inwestycję. Są jeszcze złożone trzy wnioski – ul. Leśna jest złożona na remont, część tej ulicy do skrzyżowania z ul. Targową i na chodnik po jednej stronie drogi. Oczywiście jest również złożony wniosek do Pana Premiera z rezerwy budżetu Państwa na drogę w msc Bachorza, która niestety całkowicie nam się rozpada. To są drogi jeszcze procedowane – Bachorza, ul. Leśna a na pozostałe, tak jak już powiedziałem są już przyznane środki. Z FOGR-u to nie mamy jeszcze ogłoszonych przetargów, natomiast na wszystkie pozostałe przetargi są już podpisane umowy, tak jak w przypadku Borsuk, czy też jest już pełna realizacja, tak jak w przypadku Gminy Stara Kornica. Jeżeli chodzi o Gminę Platerów, to tam jest problem z działkami, ale o tyle jest pozytywna wiadomość, że te środki pozyskane przez Pana Wójta w wysokości 9 mln zł nie przepadną na przejętą przez niego drogę w msc Puczyce z uwagi na to, że Pan Premier wyraził zgodę na wydłużenie terminu ogłoszenia przetargu na kolejne 9 miesięcy. W związku z tym jest 9 miesięcy na to, żeby ogłosić przetarg i doprowadzić kwestie formalne do porządku i żeby spokojnie można było procedować i ogłosić przetarg. 9 mln zł jest z Polskiego Ładu i jeszcze jest 4 mln zł

ze Zrównoważonego Rozwoju, czyli razem jest ponad 13 mln zł pozyskanych środków na ten 6,5 km odcinek drogi.

Pytań do przedłożonej informacji nie zgłoszono.

Ad 11 porządku obrad

Sprawy różne i wolne wnioski.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - przystępujemy do realizacji pkt 11 : „Sprawy różne i wolne wnioski”. Kto z Państwa chciałby zabrać głos ?

1. Wójt Gminy Sarnaki, Pan Grzegorz Arasymowicz – jestem może drugi raz na Sesji Rady Powiatu łosickiego i przyjechałem, żeby podziękować za tą naszą współpracę w imieniu swoim, Pani Przewodniczącej Rady Gminy Sarnaki Justyny Filipiuk, radnych, mieszkańców i gości, bo tak się stało, że ta zgoda spowodowała to, że w tym roku prawdopodobnie skończymy na terenie naszej gminy 18 km dróg powiatowych. Większość tych dróg finansujemy wspólnie z powiatem łosickim i najczęściej pozyskujemy te środki z dwóch źródeł, bo wtedy łatwo tych dróg zrobić więcej. Podziękowania składam do Pana Starosty Janusza Kobylińskiego za to, że dał szansę dla Gminy Sarnaki i dla Państwa drodzy Radni za to, żeby po 42 albo po 47 latach te drogi doczekały się remontu, gruntownej przebudowy a ta tzw. „nadbużanka”, której kwestie wiele razy były poruszane w powiecie łosickim, której nie udało się zacząć, to teraz zostanie zrobiony pas tej drogi o długości 9,5 km od msc Borsuki do skrzyżowania w Zabuzu na Hołowczyce. Oprócz tego jeszcze dwie odnogi drogi powiatowej od Zabuzi do Hołowczyc i już kończymy drogę od Horoszek Małych do Serpelic. To się dzieje pierwszy raz w dziejach Gminy Sarnaki, że w sumie 37 mln zł w budżecie na te wspólne inwestycje w tym roku są zagwarantowane i za to Państwu bardzo serdecznie dziękuję, bo zgoda buduje a niezgoda rujnuje. Nie byłoby też tych inwestycji gdyby nie Program Inwestycji Strategicznych i tutaj ciepłe słowa kieruję dla rządu a szczególnie do Pana Pośła Krzysztofa Tchórzewskiego. Kieruję także ciepłe słowa do Pani Janiny Orzełowskiej, bo jak robię drogi, to korzystam też ze środków budżetu Marszałka Województwa Mazowieckiego. Dlatego serdecznie dziękuję. Wiem od Kolegi Wicestarosty, że Państwo też wstępnie wyrażacie zgodę, aby Gmina Sarnaki przejęła drogę od Zabuzi do Kózek, bo chcielibyśmy zrobić za swoje pieniądze dokumentację. Wierzę, że zgodzą się na to radni Gminy Sarnaki i przejmą to zadanie. Uważam, że

jest szansa, żebyśmy i w tym roku złożyli odpowiednie dokumenty na dofinansowanie tej drogi i po około 50 latach zrobili cały ten pas „nadbużanki”. Zrobię wszystko, żeby ten wygląd poprawić. Bardzo dużo gości przyjeżdża nad ten Bug i chcę żebyśmy to wreszcie poprawili. Dlatego bardzo dziękuję. Dziękuję jeszcze dla mojego Kolegi z powiatu Mariana Waszczuka, który też mnie wspierał w pozyskaniu tych środków i dla Pani Barbary Michoń. Dziękuję w swoim imieniu i w imieniu Radnych i wierzę w to, że my tą „nadbużankę” skończymy w ciągu dwóch lat.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska – dobra współpraca buduje i dodaje skrzydeł. Mam nadzieję, że niedługo spotkamy się na otwarciu kolejnych dróg.

2. Radny, Pan Paweł Czmocho – chciałbym złożyć serdeczne podziękowania dla wszystkich mieszkańców naszego powiatu. We wtorek byłem na uroczystej gali w Warszawie, na rozdaniu nagród w plebiscycie „Osobowość roku 2022”. Dzięki głosom naszych mieszkańców powiatu łosickiego, którzy obdarzyli mnie zaufaniem, powierzyli swoje głosy mojej osobie otrzymałem tytułu „Osobowości roku 2022” w kategorii polityka, samorządowość i społeczność lokalna w powiecie łosickim. Jest mi niezmiernie miło. Jest to niezmiernie budujące w tym co robię, w moich działaniach, które nie zawsze dochodzą do skutku, ponieważ wszyscy wiemy, jak jest. Nie zawsze wszystko udaje się zrobić, ale zawsze staram się słuchać głosów mieszkańców, pomagać im. Starałem się podchodzić do tego autentycznie, ze zrozumieniem. Staram się pomagać wszystkim mieszkańcom naszego powiatu. Staram się też o to, żeby nasz powiat mógł się rozwijać i żeby to, co dzieje się w naszym Starostwie, to co robimy, żeby służyło przede wszystkim rozwojowi naszego powiatu i dobru naszych mieszkańców. Jeszcze raz serdecznie dziękuję wszystkim mieszkańcom za oddane głosy i za zaufanie. Dziękuję bardzo.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska – gratulujemy i życzymy wielu sukcesów.

3. Wicestarosta, Pan Michał Michaluk - mieszkańcy pytają o rezonans, na jakim jest to etapie – czy można z niego korzystać, czy nie ?

Dyrektor SP ZOZ, lek.med. Grażyna Podlipniak-Sobczyńska- w obecnej chwili nie można korzystać z rezonansu. Rezonans jest gotowy do użytku. Niestety nie było jeszcze rozpisane konkursu ze strony NFZ. To samo dotyczy Sokołowa, Szpitala Miejskiego w Siedlcach i nas. Czekamy na konkurs. W momencie, kiedy konkurs będzie

ogłoszony możemy wykonywać badania. Oczywiście wykonujemy je dla pacjentów szpitala.

Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska – czyli nie ma jeszcze określonej daty ?

Dyrektor SP ZOZ, lek.med. Grażyna Podlipniak-Sobczyńska - nie, chcielibyśmy, żeby to było jak najszybciej.

4. Przewodnicząca Rady, Pani Urszula Sadowska - informuję, że do Rady Powiatu Łosickiego wpłynęły pisma, z którymi można zapoznać się w biurze rady i które zostały również przesłane Państwu Radnym pocztą elektroniczną, tj.:
 - 1) Uchwała Rady Powiatu Nowodworskiego z dnia 30 marca 2023 r. w sprawie wyrażenia sprzeciwu wobec przebiegu wariantów linii kolejowych opracowanych na potrzeby PKP PLK S.A. na odcinku Warszawa Wschodnia-Nasielsk – załącznik nr 18.
 - 2) Stanowisko Rady Miejskiej w Nasielsku z dnia 24 marca 2023 r. w sprawie sprzeciwu wobec proponowanych przez PKP PK S.A. wariantów korytarzy nr 4 i 6 nowoprojektowanej linii kolejowej opracowanej na odcinku Warszawa Wschodnia-Nasielsk - załącznik nr 19.
 - 3) Uchwała Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 18 kwietnia 2023 r. w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Łosickiego sprawozdaniu z wykonania budżetu za 2022 r. Opinia jest pozytywna - załącznik nr 20.
 - 4) Pisma Wójta Gminy Sarnaki z dnia 18 kwietnia 2023 r. do wiadomości rady powiatu w sprawie podjęcia uchwały o udzielenia pomocy finansowej Gminie Sarnaki w formie dotacji na realizację inwestycji : „Przebudowa drogi powiatowej Kózki-Serpelice-Borsuki-granica województwa na odcinku od Serpelic do skrzyżowania z drogą tan powiatową w msc. Zabuże” oraz uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Sarnaki w formie dotacji na zadanie „Przebudowa drogi powiatowej Horoszki Duże-Serpelice” - załącznik nr 21 i nr 22.

Ad pkt 12 porządku obrad

Zamknięcie obrad.

Przewodnicząca Rady Powiatu, Pani Urszula Sadowska poinformowała, że porządek obrad sesji został wyczerpany. Pani Przewodnicząca o godz.16.30 zamknęła obrady XVII zwyczajnej Sesji Rady Powiatu Łosickiego VI kadencji dziękując wszystkim za przybycie.

Protokołowała

Iwona Wierzbicka

Przewodnicząca Rady Powiatu

Urszula Sadowska